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A társulat minden rendű tagjai 
a lapot tagdijaikért kapják

Kéziratokat nem adunk vissza

A lap a lerni részét illető cikkek a szer- 
ke > Tőségnek, az előfizetési pénzek a pénz 

—, az esetleges reklamációk pedig a 
kiadóhivatalnaK küldendők.

tárnoki

Ö Szentségének XIII LEO Megérthető ebből, hogy a „Szentiéleknek egy haladó 
es gazdagabb Udvhirdetését és kinyilatkoztatását“ hirdetnünk 
és várnunk ttom szabad : mert az a kinyilatkoztatás és iidv- 
birdetés, mely most az Egyház kezében van. mindenesetre a 
legnagyobb és addig fog tartani, mig ü az Egyházat ten
ta rtani akarja, a mikor is ennek küzdelmei véget érvén- 
amennyiben diadalmaskodók társaságának boldog örömébe, 
bocsáttatib.

körlevele,
(Folytatás.)

Igv teljesedett be Krisztusnak az apostolok hoz intézett 
Ígérete a Szentlélek küldéséről, akinek az ő általa áthagyo
mányozott tanítás letéteményét bevégezni és bepecsételnie 
kellett ! „Sokat kellene tnég nektek mondanom, de most el 

viselhetitek, midőn pedig eijön az igazságnak ama 
lelke, megtanít titeket minden igazságra.“ (Ján. lti. 12. 13,) 
Mert az igazságnak eme lelke, ki épúgy az Atyától, aki az 
örök igazság, valamint a Faitól, aki a substautialis igazság, 
származik, mindkettőből egyaránt meríti lényével együtt az 
igazság egész teljét s ezt az igazságot nyújtja és adja ö az 
egyháznak közvetlen segítsége által arról gondoskodva, hogy 
az soha semmiféle tévedésbe ne essék s hogy az, az isteni 
tannak csiráit minél dúsabb kifejtésre vinni s azt a népek üdvére 
minél gyümölcsözőbbé tenni képes legyen. S mivel a nem
zetek üdvössége, amely végett az. Egyház alapítva van, azt 
követeli, hogy az Egyház ezt a hivatalát mindenkor állan
dóan gyakorolja, azért jő is a Szentiélektől állandóan az élet 
és az erő. amely az Egyházat f'entartja és táplálja: „Én 
kérni fogom az Atyát és más Vigasztalót ad nektek, hogy 
veletek maradjon örökké, az igazság Lelkét !“(Ján. 14. Ili. 17.)

0 általa tétetnek a püspökök, kiknek hivatala nemcsak 
fiakat szerezni az Egyháznak, hanem atyákat is, t. i. papokat, 
kik a híveket ugyanazon szent vérrel táplálják és vezérlik, 
amelylyel azok megváltattak : „A Szentlélek püspökökké 
tett (titeket) kormányozni Isten Egyházát, melyet tulajdon 
vérével szerzett. (Ap. csel. 20. 28.)

Mindketten ugyanis, a püspökök és papok a Szentlé- 
lektöl nyerik a kegyelmet, hogy hivatalukból kifolyólag a 
bűnöket megbocsáthassák, Krisztusnak az apostolokhoz, in
tézett szavai szerint : „Vegyétek a Szentlelke! ; akiknek bű
neiket megbocsátjátok, megbocsáttatuak nekik és akiknek 
megtartjátok, meg lesznek tartva. (Ján. 20. 22. 23.)

Hogy az Egyház valóban isteni mü, arra nézve nincs 
kiválóbb bizonyíték, mint azon kegyelemadományok (cha
risma) fénye és dicsősége, melyekkel minden időben ékes
kedik s melyeknek létoka és osztogató ja maga a Szentlélek. 
Elég rámutatnunk, bogy ha az Egyháznak feje Krisztus, a 
Szentlélek an-mk éltető lelke. „Ami, a mi testünkben a lé
lek, Krisztus testében, amely az Egyház, ugyanaz a Szent
lélek.“ (Sz. Ágost 47. serm. de temp.)

nem

Nem kevésbé csodálatos a Szentlélek erejének nagy
sága és módja, melylyel az egyesek leikében működik, ha
bár felfogni itt nehezebb, mivel minden szembeötlő érzékel» 
betőséget nélkülöz.

Az Isten Lelkének e kiöntetése oly nagy mértékben 
történik, hogy maga Krisztus, kinek adakozásából származik 
ezt egy viziten dús folyamhoz hasonlítá. mint sz Jánosnál 
olvashatjuk : „Aki bennem hiszen, mint az. irás mondja, élő 
vizek forrásai folynak annak belsejéből“, amely mondat ér
telmezéseit! azonnal hozzáfűzi az ajtóstól : „Ezt pedig monda 
a létekről, melyet veendők vallanak, akik benne hisznek.“ 
(7. 38. 39.)

Bizonyos az is, hogy a Szentlélek már a Krisztus előtt 
élő igazaknak lelkében kegyelme által lakozott, mint ezt a 
prófétákról, Zacbariásról, Kér. sz. Jánosról, Simeonról és 
Annáról tudjak . mert a pünkösd napján nem azon értelem
ben adatott a Szentlélek, mintha „csak akkor kezdett volna 
a szentek leikéiben lakni, hanem hogy dúsabb mértékben 
öntse ki magát, kegyelmeit tetézve, nem akkor kezdve és 

i nem mint új az ö hatásaiban, hanem csak mint bőkezűbb 
■ az adakozásban !“ (Leo M. bőm. 3 de pentec.) S ámbár 

azok is Isten gyermekei közé számitatnak, habár még a 
szolgák állajiotában vajának is, mivelhogy „maga a üti sem 
különbözük a szolgáktól“, amíg „gyámok és felügyelők alatt 
tartatik“ (Gal. 4. 1.2.) s eltekintve attól, hogy az ő igaz 
voltuk is csak az eljövendő Krisztus érdemeiből adatott 

\ — a Szentlélek közöltetése Krisztus után sokkal dúsabb, 
hasonlólag a lekötött tárgyhoz, melynek értéke a zálogot 
felülmúlta, és a valósághoz, melyet a kép. alig hogy megkö
zelíthet. Azért mondja sz. János .• „A Szentlélek még 
adatott, mert Jézus még nem dicsőittetett meg.“ (7. 39.)

Mihelyest azért Krisztus „felmenve a magasságba“ or
szágának oly nagy fáradsággal szerzett dicsőségét elfoglalá, 
bőkezűen telnyitá a Szentlélek kincseit és „kegyelmeket 
oszt* az embereknek“. (Efez. 4. 8.) „Bizonyára „ Szentlélek

nem
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ez adásának, e küldésének Krisztus megdicsőülése után ben mindenekben ott vau mint a létnek oka.“ S. Thom. 1.
olyannak kellett len nie. amilyen azelőtt még nem tolt, mert 9. S. a. 3.) Az emberben azonban Isten nem csak ügy vau
ha már azelőtt sem hiányzott, de ily mértékben még nem jelen mint a dologban, liánéin felismertetik és szerettetik
lehetett jelen.“ (S. Ang. de Tritt. 4. e. 20.)

Az emberi természet szükségképen szolgai viszonyban szeretjü ., kívánjuk s arra törekszünk, Ezenfelül a kegyelem
áll Istenhez. „A teremtmény szolga és mi már termesze- j által isten az igaznak lelkében mintegy templomban benső- 
tűnőnél fogva szolgák vagyunk. S. Cyr. Alex. Tesaur. 1. 5. leg és különös módon is lakozik : innen vau n szeretetnek
c. ' ) sőt az átercdö bűn után a mi természetünk egész e az a bensőtége. mely által a lélek Istennel szorosabb össze-
gyászus állapotba került, ügy, hogy valóban Isten elbustígei köttetésbe lép, mint a barát az ö legjóakaróbb és legkcd-
valánk. „Természetünknél lógva a harag tini valánk.“ j vesebb barátjával és az Isten te jes édességét élvezi.
(Efez. 2. 3.) Nem volt oly nagy hatalom, hogy bennünket 
e romlásból és az örök aárliozaf ól tél meljen es megment- ; nak* inhaliitavió) niundatik s a mely csakis feltétel és ál 
sell. Azért Isten, az ember: természet alkotója véghez vitte lapot szerint klilömbö/ik attól, melylyel Isten a menny lu
fi fóuséges kegyelemmiivet az ö egyszülött ti a által, kinek kóit boldogít a. a szó valódi értelmében a Szent háromság
kegyelme altul l-tt. hogy ugyanazon fimséges rangra.
Ivet elveszített valu, sokkal düsabb kegyelmekkel föléke- és Nála lakást készítünk“ (.Ián. 14. 23.) — mindazonáltal
.-ütve fölemelkedett. Senki sem tudja kifejezni, hogy az is- legkivált a Szemlélőknek tnlajdonittatik. Mert ámbár a bala
toni kegyelem e munkája, hogy megy végbe az ember lel- lomnak és bölesesvgnek jelei az istentelen emberen is
kében, azért a Szeiitirá.-nau és a szent a'yáktiál a megváltás latkoznak, a szeretet azonban, a Szentlélek e kiváló ismer

általa ügy, hogy mi a jót már a természet vezetése alatt

Ámbár ez a csodálatos összeköttetés, inelv „belliskas-

egy Isten jelenléte által idéztetik ebi. — „Hozzá megyünk

iiiii-

részes-i njjászillötteknek. üj teremtményeknek, az isteni ter- j teteje csak az igaznak adatik, 
niés/.' ' ■ eszeseinek. 1st.» fiainak, megistenillteknek nevez- Ezzel függ össze az, hogy a Szentlélek Isten szentnek 

mondatik azért is, mert lí mini első és legfőbb szeretet a lelteinek és mas díszes nevekkel láttatnak el.
Ezen I óséges advinánvok nem ok nélkül tiilajdouitat, keket szentségre indítja é< vezérli, amely elvégre Isten

nak a Szent élekiak. mert „ti a tiuvá fogadtatás l.elke, i leletében áll. Azért az apostol, mikor az igazakat Isten temp- 
akibei. kiáltjuk : Abba ! atyánk !“ v- <> bocsátja a szivekbe tornainak nevezi, nem mondja őket kizárólag az Atya vagy
az at\ i szeretet édességét 1 „ A Lelek maga tesz lelkűnkben a Fiú templomainak, liánéin a Szenílélekéinek : „Nem tud-
bizouy ságot. bogy Isten fiai vagyunk.“ (Honi. S lő. 10.) játék, hogy a ti tagjaitok a Szentléleknek templomai, aki
Ennek megvilágítására szolgái a Szentlélek kettős mükö- bennetek vagyon, akit Istentől birtok y (1. Cor. 0. 19.) 
dése között az angyali doktor által telismert hasonlóság, hogy | 
t. í. valmint tide „Ió_ mtaiott szentségben Krisztus, hogy a mennyei adományokban bövelkedés következik. Ezen adórna
te ni; c-zet szerint Isten Fia legyen“ —azon képen II .'öle „szén- nyokboz tartoznak ama titokteljes intelmek és sugallatok, nie- 
teltetuek meg mindnyáján, hogy istennek fogadott fiává legye) ’ vek a Szentlélek befolyása következtében a lélekben oly
nek.'' >. Tinim. 3. 9.33. a. 1. A-zeretet által való újjászületés gyakran támadnak ; lia ezek biányzanának. a kvgyelemélet-
tcbát. nemesebb módon, mini a természet szerint történnék nek sem kezdete, sem haladása, sem az örök üdvösségbe

való átmenete nem volna lehetséges. S mivel az ¡í ves benső 
Az ívjászüieiésiiek és megújulásunk kezdete a kereszt- hangok és intések a leiekben teljesen titokban mennek vég-

ségbi.'ii idatiK meg az innlicrnck. r.bbeu a szentségben a tisz be, azért tejesen megfelelően basonllttatnak a Szentirásban
látala n szellem a leiekből kifizetik. a Szentlélek először vesz többször egy átmenő, lengedező szellőhöz és helyesen ha -
benne lakást magának és azt magához hasonlóvá teszi. „A ! sonlitja ezeket össze az angyali doktora szívnek mo gásá- 
m: leiektől születik, lélek az.- .Ián. 3. 7. Még dúsakban val. amelynek életen lélekzö ember bensőjében oly elrejtett :
adatik ugyanazon 1. .ek a bérmálás szentségében a keresztény „A szív bizonyos titkos behatással van a testre s ezért lia-
életii.-i vab'i megerősödésre és állhatatosságra, innen van a soulittatik a Szentlélek a szívhez, amely az egyházat Iá'.ha
vert a mik g y ¡mes a sziizek diadala a romlottság csábításai tatlamil élteti és egységben tartja.“ (.Summ. tb. 3. 9. a. 1. ad 3.)
felett.

A Szentléleknek az igazak lelkében való benlakozásából

a terei tétlen >zeretei altat vitetik véghez.

Az igaznak toválihá, ki a kegyelem-állapot életét éli 
j és a megfelelő erények által, nemkülönben különféle tehet

ségeinek használata által munkálja üdvét, mindenekelőtt 
szüksége van a hét ajándékra, melyek kiválókében a Szent-

A/.t mondjuk, hogy a Szentlélek közöltetik : „A sze
retett k¡öntetett .. mi szivünkbe a Szentlélek által, aki ne
künk adatott“. (Rom fi. 5.) mert ó maga nemcsak hozza 
nekünk az isteni kegyelem adományokat, hanem szerzője 
is azoknak és ö maga a legfeiségassebb adomány, szármáz- .s¡ttetik meg a lélek, hogy a Szentlélek sngallásail és ösztön-
\.i az -Állának is fiúnak egymás iránt való szeretetéból, -/éseit könnyebben és készségesebben kövesse : ez adomá-
*lon,,ví iőágai neveztetik es tartatik a legtönségesebb Isten , Uy0p 0]y hatékonysággal bírnak, hogy a lelket a szentség
ajándékának. j legmagasabb pontjára emelik s oly kiválóságuk van, hogy

Ez Ajándék jelentőségének es mibenlétének világosabb j még az örök boldogság állapotában is, habár sokkal töké- 
megertésére vissza keil emlékezi!Il; ,t S/.entirás nyilatko/.a- letesebb módon fennmaradnak. E kegyelemadományok által
taira sezeknek a szent atyáknál meglevő magyarázatára hogy ösztönöztedk és huzdittatin fel a lélek, hogy törekedjék cl-
t. i. Isten minden dolognál és minden dologban jelen van, „ha- jutni az evangéliumi szentségre, amely hasonlóan a tavasz-
talma által, amennyiben az Ö erejének minden alaja vagyon szál kifakadó virághoz, biztos jele és előzője az örökké tar
rendelve, jelenléte által, amennyiben az 0 szemei előtt min- tó szentségnek. Végül e boldogító kegyelem adományok,
denek elledetlenek és nyitva állanak ; léuve által, amennyi- melyeket az apostol folsorol (Gal- 5. 22.) a „Szentlélekne»

leiekéinek mondatnak, mert ezek által vllágosittatik és erő-
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gyümölcsei“ „lelve édeséggel és örömmel, már e földi elet : tergomi érsek úr ö Eminentiája folyó évi május bó 29-én 
el forgása alatt az igaznak készíttetnek és nyújtanak, amint ¡ 2996 szám alatt ke t rendeletével a választók összeírása 
várhatni, a Leiektől, aki a Szentháromságban maga az Atyá- megkezdésének határit ipjáitl folyó évi jimias hó 24-ik nap
nak ts Finuak szeretete s a ki minden teremtményét, ada- ját kitűzvén, a választási módozatokra vonatkozó s ö Fél
ti akoz,asainak bőségével elárasztja“ (.'. Alig. de. Trm. 1 sége által helyben hagyott szabályzatot és utasítást megfe

lelő szántban a fötiszteiendő esperes! hivatalnak megküldöm 
és felhívom, huiry

1. ) az utasítást a kerületéhez tartozó lelkészek között 
sürgősen kiosztani s őket annak gondos tanulmányozására 
és a Imiknek való megmagyarázására utasítani, es

2. ) az erdélyi püspöki megye részéről küldendő egy 
egyházi és őt illetve a kerületitől egy világi képviselőnek 
szabályszerű megválasztását az utasításuk értelmében, és 
rendelkezései szerint foganatosít mi szíveskedjék.

Mivel a szervezögyülés tagjainak szellemétől, ér- elmé
től, kalb, lel Fogását ó ' es meggyőződéséiül függ nagy részben 

Minthogy e doigok a Szentlélekuek irántunk való jósa- a szándékolt autonomía sikert, különösen figyelmeztetem a 
gát t legteljesebb világításija helyezik, követelik tőlünk. ¡ tisztelendő lelkészkedő papságot, hogy a világi képviselők 
hogy a legnagyobb buzgosággal, áhítattal és hódolattal j megválasztásánál a hívek ügyeimét olyan hit hú. vallásos és 
adózzunk neki. Ezt pedig t keresztények a leghelye- képzett férfiakra irányítsák, kik nemcsak szóval, hanem éle
sebben .és legjobban akkor teszik, ha abban fognak buz- tltsbea és eselekedeteikben is valódi katolikusoknak umtat- 
gólkodui, hogy őt megismerni tanulják, szeressek es imád- tök magokat s a esalatkozbatatlau isteni Egyház tekintélye 
jak s ezért is intézzük hozzájuk ezen intést, mely atyai szí- előtt igaz hívői alázatossággal hajolnak meg. 
vünkből önként tör elő. KárolyiéUérvárt, 1S97 ¡nnius bó ö-éu.

Mert bizonyára vannak során most is, kik mint az apos
tol áb-tl kérdőre vont Itivek. azon kérdésre, hogy vették 
már a H/.eutielket, azt felelhetnék : „Még azt sem hallottuk 
hogy v.igyou-e •Szentelek.“ ( A > eszi. 19 2.) Ha talán még-
idáig nemjutottak, mindenesetre igen iiemáyos ismeretük vau 
ró a, használják ugyan nevét vallási gyakorlatoknál, de bi 
zoo y os sötétbe hurkolt hittel. Ezért minden Igeliirdetó és lel 
kiatya szorgalmasul üresedjék, hogy a Szemlétekre vonat
kozó dolgokat a népnek szorgalmas m és beható in előadják, j

6. e. 9.)
Mintán a Szentlélek Isten a szentség örök világosságá

ban az. Atyától és az. igétől származva, mint szeretet és ke- * 
gyeiéin az. ó-szövetségben magát az előképek fátyola alá fej
té. kegyelemben való gazdagságának teljességét az. új-szö
vetségijén Krisztusra és annak titokzatos testére, az Egyház
ra úgy kiárasziotta, a rom ottságba és tévedésbe sülyedt em
bert jelenléte és kegyelme által annyira átváltoztatta, hogy 
ezek az immár nem föidles érzületű lelkek egészen máskén* 
gondolkoznak, éreznek és működnek, épen mintha mennyből 
szállottak volna alá.

T b<’ rt:>< püspök".

A magyarországi
katolikus egyház autonomía]it szervező gyűlés tagjainak

választási módozata.
Jóváhagyatott < ) es. és aj) kir Felsége által' ISti'.i évi október h<> 

g25-én 20.340 sz a)
1. g. A magyavus/ági kát. egyház autonómiáját szer

vező gyűlés egyházi és világi tagokból áh. oly arányban,de ügy, itogy a nehezebb és vitákra alkalmas bonyolult, 
kérdések tárgyalásai elmaradjanak s elkerültessék azoknak j Itogy az előbbiek egybarmadát, az. utóbbiak kétharmadát te
megvetendő őrültsége, kik magukat az Isteni titkokat vak me- ! szik az. összes tagoknak.

2. g. Mind az egyházi mind a világi tagok, kivé.e a 
ij-nak a pontja alatti módozat

roen feszegetni jtróbálják. Azt kel inkább emlegetni és rész- j 
legesen kifejteni, mennyi és mily nagy jótétetemcuyekbeu ; püspöki kart, mely a 4

szerint jelenik meg, képviselet alapján vesznek részt :t gyű,részesültünk a Szentlélek á tal, hogy az i y tontos dolgokban 
való tévedés és a „viilágossag fiaihoz“ semmiképen nem mél- ! lésben, 
tó tudatlanság el legyen kerülhető. Nem csak azért szorgal 
mázzuk ezt, mert egy oly litokr d vau szó, melyet annak, | vétlen választás utján nyerik megbízásukat, 
aki üdvözölni akar. föltétlenül hinnie keli. hanem azért is, !

3. g. Mind az, egyházi, mind a világi képviselők köz-

4. g. Az egy házirend képviselve leend : 
a) a négy érsek, busz püspök, és a pannonhalmi ló

apát által, mint a ki külön egyházmegye-területnek püspöki 
joghatósága kormányzója : ha a püspök akadályozva volna, 
helyettese, — ha peuig a püspöki szék nincs betöltve, a 
káptalani helyettes foglal helyet a püspökök sorában .

h) az összes káptalanoknak a négy érseki tartomány 
szerint saját kebelükből választott e. y-egy küldöttje által:

c) a tanügygyel tüzetesen foglalkozó öt szerzetesrend
nek, jelesül a premontrei (két tartományúé egynek vétetvén) 

j cisztercita. sz..-benedek- és kegyesrendueknek, valamint a

mert bármely jót annál inkább szeretünk s reá annál inkább 
törekszünk, minél ismeretesebb az előttünk.

(Vége. köv.)
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Az autonómia ügyében.
Nméltóságü Püspök urunk következő rendek tét bocsá

totta ki : 
2160—1897. minoritáknak saját rendtársaik kebeléből választott egy-egy 

képviselője által ; végre
cl) a világi papság részéről, beleértve a külön nem 

képviselt szerzetek ¿Időzárait is, egyházmegyénként válasz
tandó 34 papi képviselő által.

5. g. A káptalani képviselet titkos szavazat utján ak-

sz.áin
A Főtisztelendő rom. kát. Esperes! Hivatalnak.

Ó császári és apostoli királyi Felségének-Becsben folyó 
1897 évi május hó 14-éti kelt legfelsőbb elhatározása alap
ján a magyarországi kát. Egyház, autonómiáját szervezd 
gyűlés megalakítására nézve a bíbornak, hercegprímás, esz-
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képen ¡¡in létre, hogy minden egyes káptalanban a tagok 
szavazatiéi;) et a káptalani gyűlésben összeszedőtvén. arról, 
ki mennyi szavazatot nyert, jegyzőkönyv vétetik fel, a mely 
a káptalani lónüK által i megyéspttspöfe utján az illeti' tar. 
tományi érsekhez küldetik be, a ki egy öt tagból álló az 
érseki káptalan tagjaiból ugyanazon káptalan által választott 
bizottság Közbejöttével a szavazatokat összeszámítja, s annak 
a ki legtöbb szavazatot nyeri, a meghízó levelet kiállítja.

foglaló zárt szavazat jegyeiket közvetlenül az ország herceg 
prímásához intézik, ki is a legtöbb szavazatot nyerteknek 
kiállítja a megbízó levelet.

lii. g. A világi képviselők választására minden püspö
ki egyházmegyében külön választókerületek alakíttatnak, 
olylormán, hogy tekintettel az 1. pontban megállapított arány- 
a, egy-egy kerületre mintegy 60.000 lélek essék, ez öss- 
szegnek felét meghaladó hives száma pedig külön választó
kerület alakításaraalapul szolgáljon.

14. g. Azon elvnél fogva, hogy a püspöki megyék mint
6. g. Az öt szerzetreudnek képviselete úgy létesül, hogy I 

az egyes szerzet (ház. convent, kolostor ; tagjainak szavazat- ! 
jegyei a szavazók gyülekezetében szintén a titkos szavazás egységek lentartassanak, az egyházmegye azon esetre is süld

világi képviselőt, ha a területén levő kát. hívek száma amódozata szerint összeszedetvén, az eredményről jegyző
könyv vétetik fel, és ez a badőnök által a rendfőnökhöz | megállapított kit lesuál csekélyebb is lenne, 
beterjesztetik, ki a rendi kormány tanácsosok, vagy kormány
segédek hozzájárulásával összeszámítván a szavazatokat, a ¡ terjedhet ki több püspöki megye területére.

Ugyanazon oknál fogva valamely választókerület nein

lő. g. A föntebb kifejtett elvekhez képest a választó- 
kerületek száma a legújabb (1869-ik évi) népességi adatok 
nyomán az egye: püspökmegyék szerint következőleg illá

iéi, több szavazatot nyertnek a megbi/ó levelet kiállítja.
7. g. A világi papság es a külön nem képviselt szer, 

zetek aldozárai részéről választandó 34 képviselő az egyes 
püspöki megyék közt. tekintettel a megyebeli papság lét
száma- és másodrendűén az ottani kát. hívek számarányára! 
következőleg oszlik u.eg :

i- erdélyi ptisjt’jki megyére l pánt képviselő.
>. g. hzen papi képviselők választásában a káptalan 

tagok s a külön képviselt szerzetesrendek tagjai nem vesz
nek ugyan részt, de a választók szabadságában áll azokat is 
papi képviselőkul megválasztani.

9. A választás maga az esperest kerületekhez tar-

I

pittatik meg :
az erdély i püspöki megyére jón Ô választókerület.

16. g. Az ekkép meghatározott számú választókerület
ieknek az egyes püspöki megyékben a helyi és népesség 
viszonyok szerinti földrajzi kiszabását a •• alatt mellékelt 
részletes kimutatás tartalmazza

17. íj. Minden választó kerületben egy világi képviselő
választatik.

18. g. Választó minden 24 eves kér. kát. férfiú, a ki 
I nem áll valamely bűnvádi kereset illetőleg fenyíték alatt

vagy nem elmebeteg.
Választható pedig minden választó, ha életének 30-ik 

évét betöltötte s na Írni, olvasni tud.
19. g. A választók összeírására ü hercegsége a prímás 

tlizi ki a határnapot.
Kitüzetvén a határnap, a választási eljárást minden plébá

niában a helybeli lelkész azzal indítja meg, hogy a határnap 
előtt legalább nyolc nappal úgy az anyaegyházban, vala
mint a távolabb eső és népesebb fiókegyházakban is külön

tozó papok részéről az e végett egybehívott kerületi gyűlé
sen, — az esperes! kerületekhez be nem osztott püspöki 
székvárosok, vagy más helyek papsága és a külön nem 
képviselt szerzetek áldozatai részéről pedig az illető löes- 
peres áltál e célból összehívott külön papi gyülekezetei) 
titkos szavazás utján akkép történik, hogy beadatván 
vazatjegyek, melyek annyi nevet foglalnak magákban, a 
hány papi képviselő

a s/a-

ama megyére esik, azok őss/.eszámit- 
tatnak, s arról, ki mennyi szavazatot nyert, jegyzőkönyv 
vétetik tel. mely a megyei püspökhöz küldetik be.

Azon aldozárok részéről, kik egyházmegyéjük kebelén összehívja a kát. híveket, előadja az összejövetel célját, a
kívül tartózkodnak, a választás oly képen ‘ eszközöltetik : a valasz,asi szabályokat felolvassa és a híveket felszolit-

! ja, hogy a szükséges összeírásnak teljesítésére s utóbb abogy annak nevét, kire szavazatukat adják, lepecsételt bo
ríték alatt, melyre tö.jegyeztetik, hogy a levél az autonó
miai választásra vonatkozik, saját megyés püspökükhöz kül
dik be, az átvett level pedig annak idején, töl bontatlanul, a 
szavazatokat összeszámító bizottság elé terjesztetik.

16. 5 A megyei püspök egy öttagú, a papi képviselők 
választása alkalmával

választásnak vezetésére a plebániabeli hívek közül egy ötta- 
gtt bizottságot válaszszanak.

Kzeu választás a plébános elnöklete alatt nyílt 
zattal történik. A választmányba a plébános és helybeli 
káplán, noha nem világiak, a hívek által megválaszthatok.

Az Így választott bizottság traga választja saját kebe
léből elnökét és jegyzőjét.

20. g. Minden választóképes összeírandó, s az összeírás

szava-

egyei papság által külön levélben, 
melyet a püspök boot tel. választott bizottság közbejöttével, | 
a szavazatokat összeszámítja, s azoknak, kik a szavazás 
fo y tán az egész megyében viszonylagosan legtöbb szavazatot cszkiizlé8ére népesebb plébániákban s a távolabb eső liók- 
nyernek. mint megválasztott papi "képviselőknek a megbízó ; egyházakban albizottságok alkalmazandók. Ily esetben az 
leveleket kiállítja. r öttagúbizottság tagjainak száma akként szaporítandó, hogy

H. §. A világiak a szervező gyűlésen képviseltetlek albizottjS.!eSaflahh bárom taSbó1 álljon
„ .... . oí, P íseiteitnek Az összeírt választok névjegyzéké a választást megelőző

viselő által C ' e°- nra re"ztru ta asztandó 4 kéj.- ; g napon át az egyházközség valamely középületében megte-
kiutbetés végett kiktéteti.^bogy a névjegyzék netalán! hiányai
nak kiigazítására alkalom nyujtaesék.

A ki az összeírás ellen tett panaszára az összeíró bi- 
e ¡ zottságnál orvoslást nem nyer, azt az alábbi 27. g-ban kije-

A. kaL ke?-vnrak az illető megyéspüspök felszólítása I lölt központi bizottságnál sürgetheti, mely e tárgvban vé»le- 
o\Uu az összes kegy urak sorából négy nevet magukban | gesen Intézkedik.

a in

*) az egyházmegyék szerint külön választókerületekben j 
a kát. hívek lélekszámúhoz mért arányban szabadon válasz
tott világi képviselők által.
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32. g. A szervező gyülekezetnek elnöke az ország ber- 
ceg|ivimása ; aleluököt a világiak közül a gyűlés választ.

33. §. A gyűlés első napján az elnöklő bercegprimás által 
egy papi és két világi körjegyző kijelöltetvén, a jelen vá
lasztási szabályoknak, valamint a meghívó iratnak felolva
sása után két egyházi és négy világi tagból álló igazolási 
bizottság választatik a megbízó levelek átvizsgálására.

34. §. Mind az egyházi, mind a világ képviselők álta-

21. § A fentebbi 19. §-ban körülírt bizottság kitűzi a 
választás napját, annak kellő kihirdetéséről gondoskodik s a 
választásnál egyúttal mint szava;átszedő-válás ztmány is mű
ködik.

22. g. A választás egyes plebániáukint oly módon tör
ténik, hogy az anya- és fiók-községekben együttesen és 
csak a népesebb és távolabb fekvő tiókegy házak ban vétetik 
külön foganatba.

A vá'asztás annak kezdetétől számítva, legfeljebb bárom 
nap alatt befejezendő.

23. g. Választási jogát mindenki csak egyszer és azon : leg egybebivatnak.

lános többségének megbízó-levelei rendben találtatván, az 
i igazolt tagok, meg a püspöki kar, alakuló gyűlésre elnöki-

plébániában gyakorolhatja, a melyben választónak beíratott.
X kik kegyúri címen a választási klilönjogot egyénileg j tásügyi minister utján 0 cs. és apostoli királyi Felsége elébe 

gyakorolni bivatvák . a községekben többé nem választhat- j terjesztetnek s általa megerösittetvén, fogazatna vétetnek, 
nak. de választhatók.

24. g. A szavazás közvetlenül, személyesen és nyilvá
nosan akkép történik, hogy a szavazatok a 19. és 20 gg-ban 
érintett választmány által legott jegyzékbe vétetnek. Felki
áltás utján választásnak helye nem lesz.

23. g. A választást vezénylő bizottság, miután a sza
vazatokat pontosan jegyzőkönyvbe vezette, a bizottsági elnök 
és legalább két tag által aláírva, a választókerület központ
jára beküldi.

26. g. A választókerületek központjain, a központon levő 
plébániai bizottságnak és a legközelebbi hat plebániaiai bi
zottságnak elnökeiből, központi bizottság alakul.

27. g. Ezen bizottság kétszer tartja ülését : először a 
a kerületbeli szavazók összeírása után a 20-ik g-ban megen
gedett felszólamlások eligazítása végett ; és másodszor a 
beérkezett szavazatoknak teljes nyilvánosággal eszközlendő 
összeszámítása végett. Ezen központi bizottság elnöke a hely
beli bizottmánynak elnöke egyszersmind, kivévén a helybeli 
összeírás elleni panaszok esetét, mely esetben más tagját vá
lasztja elnökül a bizottság. Az elnök kötelessége mindjárt 
a vidéki bizottmányok megalakítása után a szomszéd bizott
mányok elnökeit meghívni és ekem megalakítani a központi 
bizottságot. A központi bizottság mindjárt első összejövetel
kor meghatározza ülései határnapját, és annak közhírré té. 
teléről gondoskodik, azt illetőleg a megyéspüspöknek hiva
talos köröztetés végett bejelenti. A bizottság jegyzőkönyvet 
tartozik vezetni : a választás eredményéről vezetett jegyző
könyv pedig az elnök és a jegyzőn kívül még legalább is 
egy bizottsági tag által is hitelesítendő és két egyenlő pél-

35. §. A jelen szabályok a m. kir. vallás- és közokta-

l tasitás
a magyarországi katolikus egyház autonómiáját szervez gyűlés, 
világi képviselőinek választása végett egyházmegyénként 

alakítandó
választókerületek irán t

(Jóváhagyott Ü cs. és ap. kir. Felsége által i869. évi október hó 
25-én 29.340 sz. a.

XV. Az erdélyi püspöki megyében. 
Gyergyú-felcsiki. v. k : központ ; Csik-Somlyó. Gyer- 

gyói és fel esi ki föesperessvgek.
Csik-Háromszéki v. k. ; központ : Kézdi Vásárit. Alcsiki 

és háromszéki füesperesség.
Udvarhely. Sepsi-.uiklósvári és barcasági, továbbá ud

varhelyi és marosi l'öesp.
Kolozsvár. Kolos-dobokai, szolnoki, t-aranyosi esp.
K.-Fejérvár. Bányavidék, gynlafebérváti, szeben-fogatas 

erzsébetvérosi, hányad és küküllöi esperességek.
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Szóképzés és illemtudásra való szoktatás ipari 
szakiskolaiakban.
Irt; : .S’/tallér József.

Ipari szakiskoláink célja szakképzelt és lelkileg mü
veit iparos generáció képzése.

Nagy fontosságú a cél, a melylyel mig egyfelől az 
iparos pályára készülő ifjúság boldogságát munkáljuk, más
felől biztos alapját vetjük meg hazánk ipari fejlődésének és 
falvi ragozásának.

Am, hogy a szakképzettség és lelki műveltség egyko
ron megteremhesse a maga áldásait, tekintsük összes neve
lői tevékenységünk kiindulási pontjául a szivbépzést, az igazi 
jó ember kialakítását.

Valóban az emberi szív nemesebb hajlamainak, vágyai, 
nak gondozása és fejlesztése annál szentebb kötelességünk 
nekünk, az ifjúság nevelőinek, tanítóinak, minél sajnosabban 
tapasztaljuk azt, hogy olykor már maga a szülői ház rossz 
példaadása, igjtt sok esetben a szívben, lélekben elvetemült tár
saság mint mételyezi meg ifjúságunk erkölcsi életét. A rossz 
környezet befolyása alatt, mint kerekednek fölül a szív titkos 
vágyai, virágjában törve le az ifjú életet, megásva a sírját 
sok ifjú embernek akik ktiluben gondos, céltudatos nevelés 

lasztások eredménye felől az ország hercegprímását értesíti, ! mellett hazánk díszére válhattak volna, 
ki a szervező gyűlés összejövetelének napját kitűzi és annak 
tagjait Budapestre egybehívja.

dány kiállítandó.
28. g. A ki a választókerületben viszonylagosan legtöbb 

szavazatot nyert, ama kerületnek választott képviselője.
29. g. A 26. g szerint felvett és aláirt jegyzőkönyv

nek mindkét példánya a megyés-püspökhöz küldetik föl, ki 
az egyik példányt a püspöki levéltárba teszi, a másikat a 
megválasztott képviselőnek megbízó levél gyanánt elküldi.

30. ij. Ha a választott, akár papi, akár világi képvi
selő, a reáesett választást el nem fogadja, arról utóbb le
mond ; vagy több helyütt megválasztva, egy mellett nyilat
kozik ; vagy végre ha valamelyik képviselő meghalna, a 
szervező gyűlés, vagy ha az. együtt nincsen, a bercegprimás 
új választást rendel.

31. g. A megyés püspök a maga területén történt vá-

Ismerem jól a feladat nehézségét. Jól tudom, hogy éppen 
a serdülő kor az, a melyben az ifjú olykor a jó tanács el-
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kisebb parányának életében is nyilvánul : a természet bá
ni ulati a keltei tüneményei, elvezetik az.ifjnságöt az lsteubezj 

élet urához. Vallásos érzelmekre hangolják az iljnság szi
vét. A vallásos érzelmeket elhanyagolni rétiig e korban

lenere is mintegy vakon követi szivének nemtelen hajla
ma it. Magam is sokszor csüggedt lélekkel vetettem Ici a 
kérdést . vájjon táradtságteljes munkámnak lesz-e sikere ?

dúlt erővel láttam a munkámhoz, mert bizonyosra vet
tem, h i.fl/ Isttn set/it-j kcz< orient 
a siker ti nem maradhat.

11V irányit munkásságunk első föltétele az ifjúság szív 
és lelki világának alapos ismerete.

Szerelj iik-e apályát, a melynek munkás i vagyunk ?
Szeretjük-e az ifjúságot, a kinek jövője, boldogsága 

mi kezeinkben van letéve ?
Ha igen. akkor megtaláltuk a nyitját az. ifjúság sziv

es lelki v ilágának
Nézzük a kedves illatos rózsát, magát a szép termé

szetet. mint ébred, mozdul, nyit a nap áldásos melegsége 
alatt. Szeretetünk melegének hasonló a munkája az ifjúság

az.

annyi, mint megfosztani az ifjúságot az erkölcsös élet alap
jától.

törekvésemben : s itjy

Az én nézetem az. hogy az életbe kilépő ifjúnak, na
gyobb kincset nem adhatunk a hitntél.

Tudjuk, naponkint tapasztaljuk azt. hogy hova tovább 
küzdelmesebb az élet. E küzdelemben a fölemelő, a báto
rító szót a hit adja meg.

A szenvedésektől sújtott kebel, hol találhatna vigasz
taló szót : hanem a hitben ?

Midőn talán mindenki elhagyott a földön, ki az. a ki
atyai jóságával balzsamot hint megsebzett szivünkre ?

Ki az, a ki segítő kezét felénk nyújtja az Ínség nap
jaiban ? Jól mondja a költő: „Szegénynek itniga kincs a hit, 
a virít/ tuna es n intim megtanít.

Nevelői tevékenységünkben nem szabad megfeledkez
nünk végre ifjúságunknak az illedelmes magaviseletre való

szivében és lelkében
Áttérek most nagyjában azon eszközök jellemzésére, a 

melyeket a szivképzésben a siker reményével használhatnék 
föl.

Midőn életünk legszentebb céljául kötelességünk lelni- szoktatásáról s, in 
ismeretes, pontos teljesítését tekintjük, midőn az ifjúság ne
ve ősének gondjaival telik el szivünk és lelkünk — mert a 
példa vonz I már ezzel egy hatalmas lépést tettünk előre a 
s/ivképzés munka jaban.

Yagv kérdem : kötelességünk bit cs pontos teljesítése 
maradiizt-e bata-, nélkül az it|óság szivére -

Hány különben erkölcsileg tiszta, képzett embert is
merünk, a ki külső megjelenésében lépten-nyomon bizonyos 
télszegséget árul el : nem egyszer nevetségessé téve magát. 
Igaz. hogy ezért első sorban a családos kellene felelőségre 
vonni. De mert a család e tekintet ben nem teljesítette vagy 
nem teljesíthette kötelességét az Iskolának nem ál': -e köté

vi a jd a hazai ipar fejlesztése terén kiválóbb érdemeket lességébeu az észlelt hiányokat helyre ütni? 
szerzett fértiakat jellemezném. Életük mily tanulságos példái

hogy a kitartó szorgalom, a becsületes törekvés, a részé épen a kellő szoktatás hiányában az illemtudás tvkin- 
a tiszta erkölcs hány különben szegénysorsú. teljesen önere- tetőben nem igen állja meg a maga helyét.

Már pedig, ha az illemtudásra a társadalom valamelyik 
osztályának szüksége van : ügy éppen az iparososztály az,

Általános az a nézet, hogy iparosaink jelentékeny
annak.

jé re utalt ¡patos nevet tette tiszteletté ' Íme a tiszta erkölcs, 
a jó szív áldásai az iparos pályán.

Az okos nevelő a szakiskola minden egyes tantárgyában a mely a társadalom összeségével folytonos ősszé köttet és 
ben áll.megtalálja a szívképzö elemet.

A magyar nyelvtant tanítva nyelvünk szépsége, a köz
mondásainkban rejlő erkölcsi erő és igazság lépten-nyomon, 
bo alkatúiul szolgálnak az igtjúság szivének nemesítésére.

Költőinknek. íróinknak erkölcsi életük tisztaságából fa
kadó fenkőit gondolkozás- magasztos érzelem, üde forrás : 
az erkölcsi élet tisztaságának forrása : Küzdelemteljrs rá 

o-/-, 'tikban rn'th't ád ; a szemvedét tjek által fölznkl atott szivet 
lecsiU a/átja.

A stilus, a melyben íróink aranyeiméjüket mintegy

Ne tagadjuk a hiányokat — mondom 
e téren iparosainknál - 
álunk.

a melyeket 
tisztelettel a kivételeknek taoasz-

Ne tagadjuk azt a tetemes anyagi kárt, a mit az illem 
tudás hiánya itt is ott is okozott.

Mondjuk ki őszintén, hogy jó részben ebben rejlett az 
ok, a miért iparosaink a társadalomban az őket megillető 
helyüket el nem foglalhatták.

A serdülő iparos generációt nevelni kell az illemtu
dásra. Olyan szükségük van arra, mint a mindennapi kenyérre 

Már az iskola falai között is elég alkalmunk nyílik az
ragyogtatják. szép választékos beszédre szoktatja ifjúságun
kat. megóvja ifjúságunkat a trágár beszédtől. — a mely az. 
iparú,: műhelyeiben annyira megszokottá vált. az iparos it- illemtudás mintegy gyakorlati példákban bemutatni.

E mvilelt ne vonjuk el ifjúságunkat a társadalommal 
való érinkezéstöl se.

jusng szivében a szemérmet s a becsületérzést már csirájá
ban kiölve. Gondosan fölhasználva a magyar nyelvtan taní
tásában a szívképzö elemeket, hogy ügy mondjam, önkénte
lenül csepegtettük az ifjúság szivébe az olvasás iránti vá
gyat. a mely pedig, ha hasznos, erk lesnemesitő olvasmá
ny o- hun keres tápot : valóságos védíiangyala az. ifjúság szivé
nek.

A jó családok példái, a társas összejövetelek hatalmas 
fejlesztői az illemes magaviseletnek.

Neveljük a gondjainkra bízott ifjúságot igazi és jó 
líemtudó emberekké. Olyanokká a kik az élet mindennemű 

követelményeivel szemben megállják a helyüket. Csak ilyen 
emberek munkálhatják sikerrel a hazai ipart, vethetik meg 
hazánk anyagi és szellemi nagyságának alapját.

Nem terjeszkedem ki a szakiskolák összes tantárgyaira, 
csak még a természet és vegytan tanítását említem föl.

A „nevelve tanítás !“-féle sarkalatos paedagogiai elvet 
mily szép siketre! érvényesíthetjük e tantárgy tanításában 

Az a törvény. az a rendszer, a mely a természet leg-
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TARCA
if I politikájához, híven midőn a s/.ükségesekl eu. a dogmáidat, 

az egyházkormányzatot, a papság nevelését, tigvelmezését. 
illető ügyekrieu sértetlenül kívánja megóvni a püspöki jog
hatóságot és a hierarchiai szervezetet, ezúttal is sza
bad teret nyit a kát. közvélemény megalakítására, 
feltárván hasábjait a kát. autonómiát illető kérdések 
megvitatásra, szívesen kérvén a kath. köz ügyek minden bar- 

: eosát. vegvenrészt e szellemi küzdelemben, hogy mint a kö
zelmúltnak sokkal nehezebb, mert a bitelveket is érintő 
kérdésben, a keresztelés kérdésében, úgy most is egy 
hatalmas kát. kö/.vélem íuyayel manifesztáljuk egyhá
zunk helyes és jogos állását, mig ha pártokra oszolva, 

i egymástól elszakadva jelennénk meg a kongresznson, an
nak eredményét kockáztatnék. A kát. közvélemény jege- 

I cedési pontjául a „Magyar Állam“ Si mor Jánosnak anto- 
i nomikns programmját jelölte meg, melyet a fmg. bíboros- 

hercegprímás is legújabb körlevelében az utonomia tartal
mául lett ki s mely a midőn ekként egyesíti a múltat és a 

I jelent, az 1870-iki kongresszus tapasztalatait a jelen köve 
! telményeivel, biztosítja Küzdelmeinknek győzelmes befejezését

1I „1

Deákkori éleiemből.
Széles országúton szomorún ballagok,
Elültem, mögöttem fojtó por kavarog, 
kelettan a napnak gyilkos tüze hiúról,
Patakként csorog a veríték óraimról.
Egx kts üde forrás, egy kis enyhe árnyék, 
Sehol egy pont. a hol 'üdülést találnék !
Tai anyámban immár morzsányit se lein’,
S vándor álam vége messzi, nagyon messzi. 
Lábamban az erő végső fogyatékon,
Pihenné!:, de hol f Egy úlszéli zsombékon ! 
Sovány fű benőtte hangya odahagyta, 
fát tette legalább pihenhetek rajta.
Pihenek, de elmem nyugtalanul repked.
Mini a madár, melyet fészkéből kivertek.
I tj/ogva járja be azt a sivatagot.
Muyet a jó Isten sorsomul juttatott.
Társiinat a hosszú munkának utána 
Mosolygó otthonnak kitárt öle várja.
De én merre menjek, ha otthonom nincsen. 
Alkalmatlankodjam idegen kilincsen - 
Éhe atyám régen a sir iné he zárja.
Anyám s testvéreim szerté a világba'.
Az egri tekintek s uagi /elindulástól 
Mgered a könnyem, mint a sűrű vapor. 
Zokogok, könnyeim út porába hintvén :

A világon nincsen olyan árva, mint én /“

§ülöp Árpád.

■ .érj.;

Ez aiapelveket azonban csak akkor tudjuk érvényesíteni, 
ha az egész kát. közvélemény egy táborba csoportosaivá, 
annak sürgető szava nyer hangot a kai. kongresszusban. 
Midőn e célra az összes katolikus erők és tényezők egye
sítésére törekszünk, bizalommal kérjük a kát. közügy min- 

! den harcosát és első sorban a kát. papságot, támogassák 
! e törekvésünket és küzdelmeinket, vegyenek részt a „Magyar 

Állam“ szellemi harcában, hogy erőinket egyesítve aként 
alkossuk meg autonómiánkat, fogy az vértezve legyen a 

j védelemre és bírja mindazon feltételeket, melyek közt 
1 vek és a papság szent vallásunk világos, nemesítő elveinek 
! érvényesítésére és ezáltal a haza és az emberiség javára 

saját maguk és embertársaik anyagi és szellemi jólétére és 
lelkűk üdvösségére szentelik munkásságukat, Hizolotnmal 
kérjek tehát a kát. közönséget a „Magva1 Állam“ támoga
tására ttj előfizetők gyűjtésére és lapunknak közvélemény 
megszilárdulására, a kát. a világiakköréhea való terjeszté
sére, mert ezáltal a kát. erők egybegyűjtésére s Így a kát. 
Egy na/, közjavára hatnak közre.

Budapest, 18V7. Pünkösd napján. A „Magyar Állam“

;

a bi-

szerkesztösége.
A „Magyar Állam kiadóhivatala tentartja régi előfize

tési feltételeit az összes eddigi kedvezményekkel együtt, a 
kát. kongresszus tartama alatt a lap a szükségesnek megfe'e- 
löleg nagyobb alakban jelenik meg, úgy. a kongresszusnak

IRODALOM.

* A Vlagjtír Állam a következő felhívást bocsátotta 
ki : Az autonómiai kongresszus nehány hét múlva összeül, 
a kát. egyház változott közjogi helyzetében az állammal ! tárgyalásait a legrészletesebben közölhesse. Tisztelettel a 
szemben meghatárolja jogkörét, saját igazgatásába vegye át ¡ kiadóhivatal, 
azon ügyeket, melyek az immár magát felekezetiemnek val
lott államot a királyi patrouatusból átengedett funkciók 
végzésétől is eltiltják, megszerezze maga számára mindazon 
szabadságokat, melyeket az állam hazánkban a íelekezetek- 
nek biztosított és hogy megalkossa azon alkotmányos szer
vezetet . melyben a papság és a hívők a legbathatosabban 
védhetik ellenségeink ellen, érvényesíthetik a közjóra, val
lásunk igazságit. Am ez. a kongresszus csak akkor felelhet 
meg magasztos hivatásának, La az elébe kerülő kérdések 
megtárgyalva, tisztázva lesznek, csak akkor lesz az a kath. 
közvéleménynek orgánuma, ha abban igazán a közakarat 
nyer kifejezést. Ezért a „Magyar Állam“ a múltban követett

* Jézus üzeni séges Szivének Hírnöke. Havs 
folyóirat az imaapostolságnak és Jézus szeutséges szive tisz
teletének terjesztésére és ápolására szerkeszti Tóth Mike .8. 
J. Kalocsán, r.gész évi ára 1 frt 50 kr. Tartalom ; Jöjjetek 
hozzám mindnyájan kik fáradoztok s terhelve vagytok s én 
megnyugtatlak titeket. Zarándokdal a sz. Szívhez. Az asztal 
megszentelése. Zentáti Jézus sz. Szivének templom. Az olvas 
mányok. Jézus szents. Szivének ügyei. Lelki gyöngyök Jézus 
A Szivének kis zsolozsmája. Jézus szettts. Szivének áldásai 
sz. imaapostolság havi szándéka júniusban.
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tása. 6. Indítványok, melyek előzetesen az e’nöknek ludo* Isten Igéje szentbeszédekuen. Szerkeszti Dr. Hal
mos Ignác. t. kanonok papneveldéi alkormányzó. XXII- mására hozandók. Gyulafehérvárt, 1897. jun. 18. Ujíalusi Jó
évfolyam. S. tüzet. Tartalom. Sze t Pérer és Pál aposto'ok zset dr. elnök, Bállnth György titkár,
ünnepére- A beszéd tárgya: Az apostoli működésről. Palkó
éit h Viktor gutái esperes-plehánostól. Pünkösd titán IV.vas ár
napra. A beszéd tárgya. Jézus vére új életet hozott a földre 
s égő szeretetvt öntött a szivekbe. Sáfár József ipolyságh: 
káplántól. Pünkösd után V. Vasárnapra. A beszéd tárgyai 
Nyelvünk fékeniartása. Jeszeneitől. Pünkösd után VI. vasár-

— Kérmaúi. Méltóságos Majláth Gusztáv gróf se
gédpüspök úr folyó hó 12-én a délutáni vonattal körútra 
indult, hogy a bányavidéki espereskerületheu kiossza a Szent
lélek kegyelmét a bérmálás szentségével. Kíséretében pta. 
zott el Kóródy Péter tti. tanár és ft. C'siky János föespPr(.s 
(I méltósága az eliilcgesen megállapított útiterv szerint 3t)-áu 
ter vissza városunkba, s nyomban visszatérése után fosja 
végezni az idei IV. éves hittanhallgatók felszentelését. Az 
Ur szent kegyelme őrizze apostoli útjában s hozza 
körünkbe.

napra. A beszéd tárgya. Jézus egykor hét kenyérrel segített 
testileg s hét szentséggel gyámolt most lelkileg. Ferenezy 
György szálkái plébánostól. Pünkösd ntán VII. vasárnapra. 
A beszéd tárgya. Tegyük meg Isten szent akaratát. Pünkösd 
után VIII. vasárnapra. A beszéd tárgya. Adjunk bőven ala
mizsnát. Erre ösztönöz minket a) önszeretetünk, b) rajai fe
lebarátunk, c) Isten szeretete.

Hitastóuoklati Folyóirat. Szerkeszti és kiadja 
Irhán Juvenalis, sz. ferencrendi háztönök. Nyolcadik évfo
lyam. IX füzet. Megjelenik minden hó 1-éu, évenkint 12 
fűz. összesen mintegy 52 Ívnyi terjedelemmel. Egy évf. ára 
4 frt (8 korona) vagy 1 f> sacrum. Tartalom 1. Vasárnapokra 
1. Pünkösd ntán III. vasárnapra. A penitenciatartás szentsé
gén'.I. Guzsvenilz Vilmos tanitóképzö-intézeti tanártól. 2 
Pünkösd mán IV- vasárnapra. Szabad elpauaszoli.i bajainkat 
Dteunek s Isten a mi szomorúságunkat örömre változtathatja. 
1 rbán Juvenálistól. 3. Ptinküsd után V. vasárnapra. A harag 
az ember örök boldogságának elrontója lebet : de földi bol
dogságunknak is kárára van. Urbán Juvenálistól. II. Urunk 
ünnepére. 1. Jézus sztntseges szive ünnepére. Ha Jézus szive

\ issza

— í rimpjáii az ünnepi szent misét nsgos Fábián 
Sándor apát. kanonok úr végezte, úgyszintén ő nagysága 
vezette az Oltáriszentség körülhordozásával a körmenetet, 
melyen városunk notabililásai szokásos módon részt vettek.

— A Mvinci 'Tunta A rimy os in. árvízkáro
sultak segélyzésére mai napig (jun. 17.) adományoztak -, 
ft. Léránth Antal eösi pleb. 1 frtot, ft. Relényi Mihály kom- 
játhi pléh. úr 50 kit, ft. Varga Sándor udvarhelyi sémin, 
igazgató tanár ur 5 frtot, ft. Guszich Lajos győregyházme- 
gyei pap. nevel.', úr Csákovárról 3 frtot, ft. Sznly József ber- 
kesdi esp. pleb. úr 3 Irtot, ft. Dávid János ny. pléh. ú. 
Ktin-Majsáról 5 frt, ít Kalmár János békés-sámsoni pleb. 
úr 2 frtot, T. Dióssy Imre itr Sz-.Mihályúrról II frt. it- itj. 
Kovács Lajos tordai főeperes |deh. t'tr 10 Irtot, Fogadják a 
kegyes adakozók hálás kösz.önetünkct ! Teljes tiszteletté, 
vagyok alázatos szolgájok Kovács Lajos leHinci, rom kath 
lelkész.

— Meghívás a nszelieni Orsolya-szüzek leány
iskolájának 1897. évi jnniás hó 21 — 26-ig tartandó vizsgáira. 
Kezdet : délelőtt 1 29 órakor, délután '/ä3 órakor. Délelőtt : 
Junius 2l-én : I. és II. el. osztály, d. u. Zene.) Jun. 22-én: 
111. és IV. el. osztály, (d. u. Zene.) Jun. 23-án: V. el. osz
tály. (d. ti. VI. el. osztály.) Jun. 24-én: I. oszt. felső leány-

szeret bennünket, miért engedi meg mégis a csapásokat V 
(Folyt. L'rbán Juvenálistól. III. Szentek ünnepeire. 1. Ke
resztelő szent János ünnepére Mi lett a gyermekből y Kar- 
kecz Alajos szent ferencrendi rendtartományi főnöktől. 2.
>/.ect Péter és Pál apostolok ünnepére 1. Jézns Krisztus :
szent Péter apostolt tette az ő Anyaszentegyházának fejévé: , . . , ... „
2. Szent Péter apostol volt az első római pápa: 3 a római I ,8koIa- Jn"- en : ,L 0SZt' ,ck" ^«ny.skoln. (d. «.trauma 
pápa szent Péter apostolnak törvényes utódja. Márton Má. ! ”>'elv-) Jun‘ -Mu : 8 hálaadó 18teni ,isztela é* zár"
tyas ó-kanizsai plébánostól. 3. Péter-Pál napjára, Szt. Péter linncl'úlj. Az igazgatóság, 
a bűnbánó s szent Pál a tökéletes. Besser Hugó selyem- I 
keői s.-lelkésztől. 4. Szent Erzsébet ünnepére. A keresztény
nek meg kell vallani hitét 1. szóval és cselekedettel; 2. a szt 
kereszt-vetés által. Schmidt Béla laskatalni plébánostól. IV- 
Szent atyák homiliái. I. Bujt első vasárnapjára. Szent Maxiin 
püspöktől. II. Böjt második vásáruapjára. Nagy szent Leó 
pápától. III. Böjt harmadik vasárnapjára. Szent Brúnó piis. 
púktól.

— Pályázat. A kolozsmouostori lkat. alap. urad 
kegyesurasága alatt álló jegenyei róm. kát. kántortanitói 
állásra pályá.at nyittatlk. Évi jövedelme: készpénzben 250 
frt., 42 Urköhtn. blikk tűzifa 63 frt., értékben, fabeszállitásl 
átalány 20 Irt., 16 hold tagosltott birtok után remélhető 56 
Irt., a hívektől kepe cim. it gabona, ¡gás- és kézi napszámok 
40 frt. értékben, stóla mintegy 10 frt., az egeresi szolgálatért 
10 frt., mise alapítvány 4 Irt 85 kr. összesesen 453 frt 85 
kr. Az állomás elfoglalásakor költözködési költség elmen 
Jegenye községtől 15 frt segély. Ezeken kivid tisztességes 
lakás, istálló és szín, sertésól. törükhuza kas és veteményes 
kert. Kötelessége a kántori és sekrestyés! teendők végzése, 
a minden tapi és ismétlő iskolások tanítása. Pálváztii kivá 
nók, keresztlevéllel, kántortanitói oklevéllel, eddigi szolgála-

------------------------------------------------------ taikat igazoló bizonyitványnyal felszerelt kérvényeiket az
r:i megnyitó. 2, Titkári jelentés. 3, Tudományos értekezés erdélyi nm. Püspök úrhoz címezve, legsésőbb 1897. juilas
4. Számadások megvizsgálása. 5. Szerkesztőbizottság válasz- a jegenyei rkat. lelkész.! hivatalhoz nyújtsák he. Je-
------------------------E------------------------------ I genye-Kolozsm. 1897. jun. 12-eu. Vetési Imre, lelkész.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Meghivő. Az érd, róm. kath. Irodalmi Társulat ju- 

l:u< 1-én d. ii. 4 órakor a helybeli püspöki lyceum tanter- 
méhen rendes évi közgyűlést tart. Tárgysorozat : 1. Elnö-

Kiadja : Az erdélyi róm. kát. Irodalmi Társulat. Felelős szerkesztő : Pál Antal. 
■Szerkesztőtársak Bálinth György, Péter János dr., Vass Albert. Zlamál Ágoston. 

Stomatott Papp Györgynél a püsp. lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvárt.


